

重温初心 信念如磐

陈丽霞

百年砥砺前行,从嘉兴南湖一艘红船泛波湖上,到“中国号”巨轮破浪前行,一代代共产党人披荆斩棘、不懈奋斗,让14亿国人过上了幸福的生活。百年党史,即是无数先辈先烈的奋斗史,也是党自我净化、自我完善、自我革新的历史。

学史明理,在重温初心中厚植人民情怀。百年风雨,初心如磐。中国共产党自诞生之日起,就把“人民”镌刻在了自己的旗帜上。毛泽东同志一再告诫全党:“共产党人的一切言论行动,必须以合乎最广大人民群众的最大利益,为最广大人民群众所拥护为最高标准。”与人民利益适合的东西,我们要坚持下去,与人民利益矛盾的东西,我们要努力改掉,这样我们就能无敌于天下。而“清廉”这一涉及老百姓切身利益的事,我们必须守好底线。苏区江西省政府主席刘启耀,在苏维埃中央政府规划比较困难的时候,让妻子送米来做口粮;在身负重伤,与组织失去联系时,选择以乞讨的方式过活,也不动用党组织交给他保管的经费——十三根金条。“腰缠万贯的讨米人”,刘启耀用实际行动践行共产党员公私分明、清正廉洁的好作风。作为一名共产党员,我们要始终把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,要感悟先辈先烈在任何时候任何情况下,都不改其心、不移其志、不毁其节的清廉之心,始终牢记“为人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心和使命,切实做好各项工作。

学史增信,在咀嚼苦难中涵养清廉之风。百年道路,苦难辉煌。中国共产党从诞生、成长到壮大,历经磨难。二万五千里长征,中央红军共进行了380余次战斗,攻占700多座县城,击溃国民党军数百个团,期间共经过14个省,翻越18座大山,跨过24条大河,走过荒草地,翻过雪山,由出发时的20.3万余人锐减至3万余人。艰辛至此,共产党人始终把“纪律”写在自己的旗帜上,时刻不忘“我是谁、为了谁、依靠谁”,对老百姓秋毫不犯,不拿群众一针一线,赢得了大家的拥护和爱戴。我们要通过学习党史,全面深入了解党的每一个时期、每一个阶段的不懈奋斗,在咀嚼苦难、反思挫折中涵养清廉之风。当前,社会上形形色色的诱惑和考验,作为一名共产党员,我们要坚定信仰,善于自查自纠深刻查摆,以“实打实”“硬碰硬”,不搞虚的、不搞假的,动真格的工作作风,常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,树立共产党员的良好形象,正气充盈、腰板挺直,赢得人民群众的信任支持。

学史崇德,在缅怀先辈中汲取清廉力量。百年时空,星光璀璨。在我们党的百年奋斗史上,成长和涌现出了一大批可歌可泣的英雄模范和先进典型人物。毛泽东、周恩来、朱德、彭德怀等

老一辈无产阶级革命家都为我们做出了清廉榜样,他们身上所体现的艰苦朴素、坚持原则、一尘不染的廉洁作风永远闪耀着人格的光辉。“堂堂正正做人,干干净净做事”“不拿群众一针一线”“不搞特权、不搞特殊化”“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风”,这是老一辈共产党人始终坚守的“信条”。当年在国务院会议厅门口,有一块镌刻着“艰苦朴素”四个大字的木屏,这是总理身体力行的工作作风的写照。在国务院的会上,人们不止一次地听到总理拒绝装修会议厅的建议,总理说:“只要我当总理,会议厅就不准装修。”我们要通过深入学习党史,深刻理解全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的历史进程,从党史中的清廉榜样中汲取力量,拓宽视野,提高境界,增强使命感和责任担当意识,在本职岗位上恪尽职守、无私奉献,当好企业、国家的小小螺丝钉,发挥作用,贡献力量。

学史力行,在担当实践中争做清廉表率。百年奋进,先锋引路。焦裕禄同志在兰考工作期间,用过的一条被子上有42个补丁,褥子上有36个补丁,同志们劝他换新的。他说:“我的被子破了,是需更换新的,但应该看到,灾区的群众比我更需要。其实,我这就很好,比我要饭时披着麻包片,住在房檐底下避雪强多啦!”正是这种艰苦朴素、廉洁奉公,时时处处清廉为民的高尚情操,让共产党扎根在群众心中,让党和群众密切联系,形成了一种势不可挡的巨大力量。我们要始终把纪律特别是政治纪律和政治规矩挺在前面,自觉同特权思想和特权现象做斗争,坚决预防和反对腐败,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,筑牢思想防线,守住纪律底线,干干净净做事、清清白白做人,善于用党史中宝贵的廉政资源涵养浩然正气,以刮骨疗伤的勇气、刀刃向内的精神自省,强化自我修炼、自我约束、自我塑造,在廉洁自律上做出表率,让为民务实清廉成为每一名共产党员的惯性行为。

欲知大道,必先为史。我们要在党史学习教育中汲取清廉力量,牢记党的艰苦奋斗历程、优良革命传统,始终保持为民务实清廉的政治本色,按照山西焦煤提出了“三个三年三步走”战略规划,紧紧围绕“2446”年度工作思路,克服阻碍、直面挑战、踏石留印,肩负重任一步步向前走,凝聚起开创新时代伟大事业的磅礴之力,以昂扬姿态奋力开启山西高质量转型发展新征程。

作者单位 集团公司党委宣传部

学党史 守清廉 强监督 促发展

征文专栏

受着他们的每一份情愁。《人生》不仅在文学界产生了非常大的反响,更引起了众多读者的关注,它由文坛走向了知识界、大学校园、走向了工厂农村。我想,这也正是文学作品的魅力所在。

对于《人生》的现实意义,路遥曾引用了作家柳青的一段话:“人生的道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步,特别是当人年轻的时候。没有一个人的生活道路是笔直的,没有岔道的。有些岔道口,譬如政治上的岔道口,事业上的岔道口,个人生活上的岔道口,你走错一步,可以影响人生的一个时期,也可以影响一生。”

面对人生如何做出选择,是路遥通过《人生》带给我们的问题,值得我们用一生去思考。夜已深,我重新沏茶,抿一口,暖意涌满全身,我也更加清醒。回首一路走来,我也经历了大大小小很多次选择,未来我也将面临着更多次选择,我想我更会认真对待每一个选择,为自己的人生负责,让人生不留遗憾。

作者单位 离退休管理中心

“总想对你表白我的心情是多么豪迈,总想对你倾诉我对生活是多么热爱...我们唱着东方红当家做主站起来,我们讲着春天的故事改革开放富起来.....”手机里传出的歌声,是我们对党的告白。为什么我们眼里常含泪水,那是因为我们对党爱得深沉。

假如没有你,南湖之畔的红船会有怎样的碰撞;假如没有你,南昌的枪声,会唤醒受苦受难的民众吗;假如没有你,长征万里一片苍茫,会将红色的希望播撒吗;假如没有你,八年抗战会战出民族的脊梁吗;假如没有你,三大战役风卷残云,能否掀开民族新篇章?这一幕幕用血书写的历史,让那份信仰沉甸甸地放在心底。

假如没有你,背井离乡抗美援朝,能破解唇亡齿寒的僵局吗;假如没有你,天空中炸出的那朵蘑菇云,会被赋予维护和平的意义吗?

假如没有你,谁来书写春天的故事?假如没有你,谁来带领大家脱贫摘帽、奔小康?假如没有你,大灾难来临之时,我们又将何去何从?

历史用惨痛的教训告诉我

家家户户,数字电视走进寻常百姓家……家家户户每年都有生产奖励,汾西收购了一座又一座煤窑,焦煤荣获了一项又一项殊荣。这些变化都在时时刻刻改变着我们的生活,那个时候,我们不识愁滋味,为当前的幸福开心,为自己是矿山儿女而自豪。

“长大后我就成了你”,我们祖孙三代矿山人,各个都践行了这句话。我大学毕业后就回矿山工作,一直听老党员说:你们是幸福的一代人,曾经下井是罐笼如今都是猴车,曾经采煤是人工,费时、费人、费力,如今采煤高度机械化、智能化,以后还要往5G高速发展……而我们的生活也变成了:小区环境,整齐干净;手机WiFi,视频通话;出门在外,飞机高铁;吃饭购物,电子支付;娱乐休闲,电影动画……这一桩桩、一件件的变化,都是在党的领导下,积少成多、积年累月,无数共产党人齐心协力共同发展的结果。

2020年的大年初一,每个人都在欢度佳节,“新型冠状病毒”这个恶魔悄然而来。在党的号召下来自全国各地的医疗队、志愿者等都奔赴支援武汉,争分夺

假如没有你

乔浩

们:没有共产党,就没有新中国!没有共产党,就没有我们现在的和平、安全、富强!

我是一个生于和平年代,长于发展年代的一个90后的煤三代。以我小人物有限的视角,见证了在共产党领导下汾西的飞速发展,体验了时代带来的便利,拥有了小矿民普普通通平平淡淡的幸福感。

依然记得幼时,去铁路边打泉水、打酸枣、抓泥巴、爬山,那一片的山头承载了童年很多快乐的时光。那时候的我们最盼望过年了,不仅有新衣穿、美食吃,还有红火看,好似大红秧歌、威风锣鼓、踩高跷,贯穿了我们整个童年。抓一把瓜子,喝一口健力宝,去文化宫看晚会,是那个年纪的我们年年最爱干的事儿了!

犹记得煤矿黄金时期,我还在外求学,每次回家,矿山都会展现出不同的样子迎接我们。“双人桥”没有了,新桥建起来了,停车场建成了,家属楼又新盖了几座,幼儿园不在山上了,学校的距离变短了,天然气接入

秒,和病毒赛跑,抢救生命。共产党员在最危险的情况下冲在最前面,带领大家吃了简单的饭菜,困了睡地板,连续救治病人被累倒了还再坚持。来自五湖四海的医生、军人、警察、社区服务人员、基层干部、志愿者、清洁工等等好多最美的逆行者,在疫情这道难关面前,书写了大写的无私奉献。全国封城、新冠确诊患者免费治疗、全国人民居家隔离疫情,共产党与人民的行动力与执行力震惊了全世界,让世界心悦诚服:“中国人团结起来真可怕!”就是因为背后强大的祖国和这样一个个不平凡的守护者,让我们可以战胜“新冠”,并成功研制出新冠疫苗,供全世界人民接种,而今年武汉的樱花也别样红!

白云离不开蓝天,鱼儿离不开水,鸟儿离不开天空,中国离不开共产党,人民同样也离不开共产党。就像《我和我的祖国》里唱得那般:我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌。

作者单位 高阳煤矿

《人生》有感

李展伟

《人生》中路遥成功地塑造了高加林这一农村知识青年形象,展现了他个人奋斗的人生历程。随着对土地的逃离,高加林不能自己的展开完全背叛,黄土地上深厚的道德人伦、隐形的生活方式、以及他对刘巧珍的至真至爱的女性的精神背叛,从而揭示理想主义在其灵魂内心深处的完全覆灭。

读《人生》,看人生,通过高加林的人生,我和千千万万的读者一同读出了许多人生的道理和启发。我想,在高加林的人生中,他无时无刻不感受到城乡差异,但我也能够体会到农村青年对人生的执著追求以及为改变生活而做出的努力。我感受着高加林的每一个抉择都为自己的人生带来细微的改变,每一个抉择都像是一个分叉口,让人生的路延向未知的方向。我亦感受着他与巧珍的爱,感受着环境对他们之间的爱情产生的影响,感

精益求精



连奕国摄